

10月主副食品,降价是主基调

32种蔬菜与9月同期相比“9升22降1平”

本报讯 记者昨天从市物价局价格监测中心了解到,10月份,我市主副食品市场价格以降为主。食用油、肉类、鸡蛋、水产品 and 大部分种类蔬菜市场价格均有所下降;不过,成品粮市场价格环比上涨。

食用油价格小幅下跌,大豆油价格下降幅度较大,预计后期价格将稳中有升。上月,纳入监测的6种桶装食用油价格环比“2升4降”,尤其是5升桶装浸出大豆油,市场平均价格环比降幅达到19.19%。据分析,随着“两节”的结束,市场对食用油需求量减少,导致了食用油价格暂时处于弱势。受此前“中储粮转基因菜子油”事件的影响,短时间内可能进一步拉低油价。目前,商业食用油库存较大,供给充足,较低的油价可能成为商业炒作热点,随着年底消费旺季的到来,预计今后一段时间内食用油价格将稳中有升。

猪肉价格小幅下降,鸡蛋价格或跌至4元以下。10月以来,我市猪

肉价格稳中有降,其中,去骨后腿肉、精瘦肉、肋条肉月均市场零售价格分别环比下降4.02%、2.02%和2.36%。预计未来一段时间内猪肉价格将维持稳定,而牛羊肉由于养殖户减少等因素,价格下降的可能性不大。

水产品价格稳中有降,预计后期弱势运行。上月,除鲈鱼价格环比上涨17.14%外,带鱼、草鱼、鳊鱼、鲫鱼和鳙鱼价格环比均有下降。市物价局相关负责人说,当前正是水产品出货的季节,商家竞争激烈,水产品供应量充足,价格下降明显且品质优良。预计今后一段时间内市场价格将弱势维稳。

蔬菜价格以降为主,预计后期将小幅震荡。监测的32种蔬菜的价格与9月同期相比呈“9升22降1平”的态势。早芹、生姜、西红柿和毛豆平均市场价格环比上涨21.90%、31.67%、11.54%和15.69%,涨幅较明显。菠菜、大白菜、油菜、萝卜、茄子、

胡萝卜、尖椒、豆角、花菜、生菜、薄皮青椒、蘑菇、平菇和山药等14种蔬菜市场价格降幅均超过10%。本月以来,大部分本地时令蔬菜已经上市,凉爽的天气也利于蔬菜的运输和存储,大部分种类的蔬菜价格下降明显。近期一直猛涨的生姜价格也有回落的趋势。预计后期蔬菜价格将小幅震荡。

成品粮价格上涨明显,预计后期价格将稳中有升。10月份,监测的9种成品粮价格环比“7升2降”,且涨幅均大大超过降幅。对此,市物价局相关负责人分析,今年夏天,东北地区受洪涝灾害影响导致粮食产量降低;种植豆类产品的利润不高,大部分农户减少了种植面积,从而使大米和豆类市场价格上涨。同时,随着新粮上市,受国家有关政策影响,水稻最低收购价格上调,也促使了成品粮价格的上涨。预计今后一段时间内成品粮价格将稳中有升。

(戴慧 徐震洋)

也有涨价的

旺季到了,牛肉价格持续高位

本报讯 近日天气转凉,牛肉进入消费旺季,价格稳中有涨。市物价局的监测数据显示,我市牛肉价格近两年持续上涨。

仅以10月30日监测的数据分析,市区牛腩肉市场平均零售价为每斤29元,较去年同期上涨20.83%,与今年春节期间价格持平;牛腱子肉的市场平均价为每斤31元。此外,大润发销售的牛腱子肉价格为34.8元,南门、金星等农贸市场

的牛腱子肉零售价在32-34元不等。

熟牛肉的价格也随之“水涨船高”。记者在永安路、南门等农贸市场的几家熟食店了解到,熟牛肉的价格在55-65元之间,与去年同期相比至少上涨了10%左右。

市物价局相关负责人分析,牛肉涨价首先与需求增加有关。随着人们保健意识的增强,膳食结构也发生了改变,牛肉已经成为老百姓

餐桌上的常见食品。另外,由于肉牛繁育率低,生长周期比较长,肉牛产业一直发展缓慢,肉牛存栏量不断下降,造成供给不足。不仅如此,养牛的草料、人力、运输等成本上涨也直接推动了牛肉价格的上涨。

由于牛羊肉是暖补的,该负责人分析,消费者对牛羊肉的消费量还将继续攀升,预计未来一段时间内牛肉价格仍有上涨空间。

(戴慧 吴婷)

漆黑一片,居民不敢去 小广场能装路灯就好了

本报讯 小区环境不错,还有一个小广场供居民健身娱乐。可到了晚上,新城花园B区的居民就不怎么愿意去小广场了。广场什么时候装路灯成为居民们心中的一个结。

前天晚上7点,偌大的小广场上,凉亭、木椅、健身器材一应俱全,但只有六七个老人坐在广场靠路边一侧的木椅上聊天。“你看这边黑漆漆的,我们老年人怎么敢往里面跑呀。”71岁的戴翠华抱怨道,小区的路上隔一段就有一盏路灯,小广场则是一盏灯也没有。这让年老眼花的她有点郁闷。

与小广场的冷清相比,不远处的小区门口空地上却挤了不少人。61岁的曾先生坐在自己带来的小凳子上,和朋友们聊着天,“这边亮堂堂的,大家当然都聚这边来了。”他指着路边明亮的路灯告诉记者,虽然就住小广场隔壁,但黑漆漆的大家都不愿去,宁愿挤到这大门口空地上来。

对于小广场没有路灯的问题,77岁的戴美华说:“只要装个3、4盏路灯,我们也就满足了。”记者昨日联系了新城花园社区,社区工作人员表示,他们和市路灯管理处以及小区物业联系过,但没有结果。

记者昨日联系了市路灯管理处,相关负责人表示,小区内的路灯设置应当是建设单位一早规划好的。而小区物业公司郑姓负责人则告诉记者,他们曾向上级单位城投公司反映居民诉求,得知小区当初的规划中便没有这一块,没有路灯电源,也就难再增设路灯。

(戴慧)



市中医院 今冬首批膏方出炉

今天是二十四节气中的立冬。昨日,镇江市中医院今冬首批50份膏方经过4天的选药、浸药、煎药、熬制等9道工序,终于汁尽成膏出炉。据了解,市中医院今年膏方门诊开诊以来,已有660人问诊开方,较去年同期增长近两成。

王呈 徐强 摄影报道

买来中药饮片不放心?

拨 88832119 热线咨询

本报讯 进入秋冬季节,用中药材、中药饮片进补的市民多起来。国家食品药品监管总局日前对广东、安徽、甘肃、四川4省份中药饮片进行抽样检验,结果显示红花、延胡索、西红花3个品种共22批存在染色问题。买来中药饮片不放心质量怎么办?市食药监局公布假劣药械投诉举报电话88832119,市民可咨询联系检验。

市药检所中药专家刘翔告诉记者,中药饮片可直接用于煎制汤药。人们日常使用最多的就是凭医生处方到药房药店抓取的中药饮片。然而,一些不法商贩为中药饮片“美容”

染色、增重掺假,不仅影响药效,还有可能对人体造成危害。

针对这次涉及染色的3个中药饮片品种,市食药监局稽查处进行了抽检,暂未发现我市中药饮片市场有染色的红花、延胡索和西红花。

市药检所负责我市中药材的抽检实验。刘翔说,从抽检结果看,“问题”中药饮片主要分为三类。一是染色,为了卖相更好,黄柏、延胡索、黄芩、黄连等会被化工色素金胺O染色,而红花等药材则被工业染料金橙II、苏丹红染色。二是增重,不法分子会将穿山甲泡在掺杂金属离子的溶液中

增加重量,在海马肚子里掺水泥、泥土,土鳖虫在制成中药前进行“填鸭式”喂食。三是提取中药饮片的有效成分后再染色或增重,黄柏、五味子等药材先被一分为二,然后进行染色增重。

市食药监局稽查处负责人陈辉提醒市民,中药饮片属于药品的范围,购买请到正规医院和药店。市民若对中药饮片质量有疑问,可拨打24小时热线88832119,食药监局会派人到现场检查,并可抽样到药检所检验。

(记者 翟进)

蔬菜“身份”信息 藏进条形码 连土壤酸碱度都能查

本报讯 昨天上午,镇江工商局的执法人员走进麦德龙商场,对该商场的食品安全监管进行了检查。

在生鲜食品专区前,一台可以扫描条形码的电脑引起了记者的注意。麦德龙商场工作人员介绍,这是一套“麦咨达追溯系统”,这套系统全程记录“从田地到餐桌”的每一个环节。工作人员说:“连种植土壤的酸碱度,运输过程中车厢的温度都可以查得到。”

“这么神奇!要是所有超市菜场都能这么管理,谁还担心食品安全?”执法人员随即拿了一包意大利芹进行验证。不一会,电脑上就详细地显示了食品产地、生产厂家、制作过程、运输路线等各种详细信息。

记者了解到,今后这样的食品监管系统将逐步在我市推广。

(范海罡)

“7天无理由退货” 让人喜欢让人忧

本报讯 随着“双11”的临近,网络电商之间的大战也逐渐白热化。而近日新出台的“7天无理由退货”条款,无疑给电商的宣传造势下了一个猛料。

试水“新消保法”,部分电商先行

近日,全国人大常委会通过了修改后的《消费者权益保护法》。这是自1993年后首次修改,将于2014年3月15日施行,其中有这样的条款:“经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,消费者有权自收到商品之日起7日内退货,且无需说明理由。”虽然法律明确规定将于明年实施,不少电商已经先行“试水”。

对热衷于网购的消费者来说,新条款让买家拥有了法定的“反悔权”,但是细读条款的限制,却发现这个“反悔权”也得悠着点用。

比如,新版《消保法》规定,今后在任何情况下网购平台需要承担先行赔付责任。此外,还明确列举定做商品、鲜活商品、报纸期刊、电子书等不适用无理由退货范畴。如果不是商品质量出现问题,网购7日无理由退货,运费需消费者自付。

面对新规,卖家买家反响不一

网店店主“麦兜兜”表示,新条款的规定,对他们小店主来说无疑是有好处的,因为有了法律的保护,她不会因为退回的运费由谁来支付而闹心了。

另一位经营着一家网店的网友“非常爱包包”也感叹,他本来就加入了电商的“7天无理由退货”,现在变成硬性规定后,大家都一样了,他们原来的优势也就消失了。他还担心,恶意退货的消费者可能会利用这一规定,不但形成对社会资源的浪费,还可能会增加这一群体的规模。

还有不少网友抱怨,原本买东西退货还可以让店主付邮费,现在买个几十元的东西,如果货不对板,或是呈现色差等存在争议的商品质量问题,退回去的运费也要10元左右,明显不划算。

(记者 俞佳融)